TITRE : Sissi, Impératrice et Reine.
 « Enfant de Noël », Elisabeth d’Autriche, plus connue sous le surnom de Sissi,  est née à Munich le 24 décembre 1837. Elle est la fille de Maximilien de Wittelsbach, duc en Bavière, et de Ludovica (ou Louise) de Bavière, fille du roi Maximilien Ier de Bavière. Troisième enfant d’une famille qui en comptera huit, elle vivra une enfance et une adolescence heureuses, attirée par la nature et l’indépendance, rejetant les contraintes, les conventions, l’hypocrisie, l’étiquette et le cérémonial.

Puis, sans l’avoir aucunement cherché, à 16 ans et demi, à la suite du coup de foudre de François-Joseph, elle deviendra Impératrice d’Autriche par son mariage avec lui le 24 avril 1854.

N’ayant pas été préparée à ce rôle, elle souffrira à Schönbrunn et à la Hofburg de cette vie rigide, factice, minutée et cherchera à lui échapper ; elle se heurtera également à l’intransigeance de sa tante et belle-mère, l’archiduchesse Sophie. Cette dernière lui retirera sans ménagement  3 de ses 4 enfants, en raison de son jeune âge et de son inexpérience.

L’Empereur, tout en l’aimant avec passion, évitera de prendre parti : elle en sera profondément blessée…

Sa beauté légendaire et souveraine s’imposera à tous et en tous lieux ; la noblesse de son cœur qui ne demandait qu’à donner et à recevoir, lui gagnera l’attachement de la Hongrie qui en fera sa Reine et sa Protectrice.
Elle perdra les uns après les autres, dans la violence volontaire ou subie, les êtres qu’elle aura aimés ; le Destin la livrera elle-même au poignard d’un assassin le 10 septembre 1898 à Genève.

Personnalité fascinante, hors du commun et parfois extravagante, elle est restée et restera à tout jamais « SISSI » !

DATES: jeudi 9 octobre 2014 à 15h et jeudi 16 octobre 2014 à 18h30. Préciser la séance choisie par tél. / 06 99 64 10 51.
LIEU : salle Jean Gabin, espace Brassens, place Abbé Pierre à Talant – Bus n°5 et n°10 (arrêt Jouvet).

CONFERENCE illustrée d’un riche diaporama et complétée par une mini-exposition au 1er étage, à côté de la salle Gabin. 

